

"不能忘记他们"

省红十字会走访慰问"两捐"家庭

"不能忘记他们!"临近春节,省 红十字会的工作人员却还在忙碌, 忙着走访慰问优秀红十字志愿者、 器官捐献者亲属,为他们送去新春 的祝福。

2月1日,省红十字会党组书 记、专职副会长陶竞一行前往杭州 市余杭区,走访慰问造血干细胞捐 献者和器官捐献者家庭。

在省第四监狱,陶竞看望了监 狱民警靳毅。靳毅是我省第106例 造血干细胞捐献者。2012年,他成 功捐献 282 毫升造血干细胞混悬 液,挽救了一名白血病患者。此后6 年里,他积极推动造血干细胞捐献 宣传工作,并担任省造血干细胞捐 献志愿服务队队长,组织开展护送、 宣传、陪护等工作。志愿服务队先 后荣获全国学雷锋志愿服务"四个 100"先进典型最佳志愿服务组织 奖、2018年"最美浙江人一浙江骄 傲"提名奖等荣誉。陶竞代表省红

十字会,对省第四监狱长期以来支 持红十字会工作,积极参与社会公 益事业,培养教育出了优秀的志愿 者表示感谢,并向监狱所有干警致 以新春的祝愿! 她希望在新的一年 里,靳毅能够继续带领志愿服务队 再上新台阶,为全省乃至全国的志 愿服务工作输出更多的宝贵经验。

陶竞一行还来到闲林街道,慰 问器官捐献者董先生的父母。2016 年6月,年仅40岁的董先生因突发 脑干出血,身故后捐献了器官。如 今,晚年丧子的董大伯夫妻和13岁 的孙女一道生活,作为失独家庭被 纳人省红十字会"你留下爱我帮你 行孝"项目关爱对象。

陶竞看望了董大伯夫妻俩,详 细了解他们的生活状况、小孙女的 学习情况。董妈妈告诉陶竞,小孙 女很争气,学习非常优秀。董大伯 说,看到小孙女日益懂事,他们更加 坚定了当年的选择是正确的,并表 示在他们百年后,也要像儿子一样, 捐出自己可用的器官或者遗体。

董大伯一家的大爱善举感动了 在场的每一个人。陶竞对董大伯一 家在引领社会新风尚中作出的贡献 和表率作用表示感谢,并交待随行 的社区红十字会工作者,要更好地 关心关爱捐献者家庭,加大宣传力 度,把这种无私捐献的大爱精神发

2月2日,省红十字会副会长、 省财政厅副厅长沈磊,省红十字会 党组成员、秘书长佘新荷一行,看望 了优秀红十字志愿者李勤爱阿姨, 仔细询问李阿姨的身体状况和生活

李阿姨今年70多岁,从2012年 开始,李阿姨就开始到省中医院造 血干细胞捐献采集点从事志愿服 务,看护了300余位造血干细胞捐 献者,被捐献者亲切地称为"爱妈 妈"。看到红十字会的领导来看望, 李阿姨激动地拿出相册介绍起来。 相册里记录了她与每一位捐献者的 合影,她还在照片背面细心记录了 捐献者的姓名、时间和简介。

"做了这么多志愿活动,不仅心 里高兴,身体也越来越好了。"李阿 姨说,现在越来越多人关注、理解和 支持造血干细胞捐献,加入造血干 细胞捐献者资料库的好心人也很 多,这是件大好事、大善事,还要继 续下去。

慰问组还来到杭州市下城区三 里家园小区看望了人体器官捐献者 金女士的母亲。去年1月,金女士 因车祸去世,捐献了肝脏、肾脏,挽 救了3位器官衰竭患者。目前,金 女士还留下1个10岁的儿子跟外公

"感谢街道、社区和红十字会对 我们的关心和照顾,帮我解决了很 多实际困难。"金女士的母亲感动地 说,现在最重要的事就是把孩子照 顾好,让他健康、快乐地长大。

温暖、感动、爱与力量……这是 在走访过程中最深的体会,捐献者 和志愿者用默默的行动,诠释着"人 道、博爱、奉献"的红十字精神,弘扬 传播着社会正能量。

信息点击

宁波:祖孙3代6口人登记捐献眼角膜

□通讯员 章友

近日,张彦辰一家6口一同来 到宁波市鄞州区红十字会,签订 角膜捐献志愿书。登记完毕,一 家人开心地举起登记卡拍照留 念。祖孙6口人同时登记捐献眼 角膜,在宁波尚属首次。其中,年 纪最大的已经90岁。

一家人的大爱之举,源于几 天前彦辰做关于海伦:凯勒的阅 读题时,向爸爸张政挺了解了盲 人患者和角膜移植,彦辰对眼角

膜捐献很感兴趣。

随后,父子俩决定去登记捐 献眼角膜,并将这个计划告诉了 家人,得到彦辰的妈妈、太公、爷 谷、奶奶、外婆的大力支持。

爷爷和爸爸还完成了中国人 体器官捐献志愿网络登记。

截至目前,宁波市有人体器 官(遗体、组织)捐献志愿者3000 余人,累计实现器官捐献187例、 眼角膜捐献236例、遗体捐献116 例。全市有造血干细胞捐献志愿 者1.1万余人,实现捐献81例。

绍兴:在"三服务"活动大会上荣膺"发展贡献奖"

2月12日,绍兴市委、市政府 组织召开"服务企业服务群众服 务基层"活动大会,绍兴市红十字 会荣获社会事业领域的"发展贡 献奖",市红十字会党组书记、常 务副会长郑杰登台领奖。

2018年,在绍兴市委市政府 的重视支持、人大政协的监督指

导下,在社会各界的支持参与下, 绍兴市红十字会各项工作成绩斐 然,收获满满。绍兴市红十字会 蝉联全省重点工作综合考评第一 名;连续两年获得市委市政府综 合目标责任制考核一等奖;"公共 场所 AED 配置"获 2018年全市十 佳"最佳项目推进奖";机关党支 部获五星级机关党组织和市直机 关先进基层党组织称号。

"40年,我没有一天不思念你"

浦江县红十字会举办寻亲会 为被抱养的孩子寻找基因配对

□通讯员 王晨辉

"四十载离别,四十载思念,今天, 你的女儿们回来了……"2月14日, 在浦江县龙峰广场,来自河北沧州的 王立红一番深情告白,引发在场所有 寻亲者的共鸣,也拉开了浦江县第二 届博爱寻亲会的序幕。

寻亲会由浦江县红十字会主办, 通过基因库进行自由比对相认。

上午7时,寻亲者就陆续来到现 场。"心情特别激动,一个晚上都没有 睡着。"来自河北邢台的寻亲者李花 竹对记者说,他们是2月12日从河北 南宫市一起坐大巴来到浦江的,虽然 路途遥远,但是2月13日一到浦江, 就备感亲切。

寻亲会吸引了500多位当年与 子女、兄弟姐妹失散的浦江及周边县 市群众参加,他们在这里与寻亲者交 流,并现场抽血留下了自己的DNA

"40年来,我的心里没有一天不 在思念,希望女儿能原谅我们,能够

回来看看!"在现场, 记者见到了85岁的 于生炉老人。1980 年,因家庭原因,他将 刚出生的女儿送走, 此后,他和家人也多 次寻找,但都没有结

上世纪七八十年 代,因经济困难等原 因,浦江及周边县市 的一些孩子被河北、 山东等地的人家抱 养。随着这些被抱养 孩子长大,寻找自己 亲生父母也成了很多 人的心愿。从2010

年开始,就有一些被抱养的孩子自发 来到浦江寻亲,但是,由于时间久远, 在民政局查到的登记信息非常简短、 模糊,让寻亲者一次次失望而归。

为破解这个难题,2015年,浦江 县红十字会主动对接专业的司法鉴 定中心,并在2016年7月签署协议共



上午11时,寻亲会上传来两个 好消息,来自河北邢台的寻亲者张丽 霞和既是志愿者又是寻亲者的陈小 媛,找到了疑似的亲人。"抱养地点、 出生年月日都一致,就等DNA比对

结果了。"陈小媛高兴地说。

到下午5时,寻亲会已为165位 寻亲者提取了DNA血样。

据悉,从建立博爱基因库至今 已有31对亲人通过DNA基因数据 自由比对相认,他们已将这个公益项 目作为今年"三服务"的一项内容。

余杭:八旬老人捐款10万元帮助癌症患者

□通讯员 杨荣

日前,一名老人向杭州市余 杭区红十字会捐赠10万元爱心善 款,该善款将用于抗癌协会及康 复俱乐部。

据了解,老人是余杭区卫健 局一位退休员工,退休后筹备成 立了区抗癌协会及健康俱乐部, 并组织患者开展一次次活动。今 年年初,他的房子被征迁,拿到补

偿款后第一时间就将善款打入区 红十字会的账户里。

老人的老伴因病在医院的重 症病房里治疗了近2年的时间,他 还需用退休金支付老伴的部分治 疗费用,但他依然决定捐出10万 元。老人说,癌症患者是特殊的 弱势群体,应当得到全社会的关 心和重视,他尽自身所能,为社会 发挥余热,再作奉献,这些辛苦的 付出都是值得的。

吴兴:红十字会举办应急救护员培训班

□通讯员 虞淦平

2月19日至20日,湖州市吴 兴区红十字会为龙泉街道专职网 格员队伍开展应急救护专题培 训,进一步提升辖区内专职网格 员应对突发事件和意外事故的应 急救护和自救互救能力。

培训中,两位老师将急救理 论与实践操作相结合,向学员讲 解并演示了心肺复苏术(CPR),自

动体外心脏除颤器(AED)的操 作,止血、固定、包扎及搬运,气道 异物梗阻的解除等。在实践操作 环节,培训老师手把手逐一细心 纠正学员出现的问题,确保人人 操作标准规范。

机关、社区及企业相关业务 骨干也参加了此次培训学习,共 有53学员顺利通过培训与考核, 并获得吴兴区红十字会颁发的救 护员证书。

撒下种子"红了天"

长兴县宋高村红十字会成长记

□通讯员 朱晓彬

走进长兴县宋高村,映入眼帘 的是现代化新农村的景象——清 洁、干净、文明、舒适。

这几年,宋高村围绕"生态宜居 村庄美,兴业富民生活美,文明和谐 乡风美"目标,根据农村环境提档升 级要求,在充分挖掘现有资源的基 础上,对村庄环境进行全面整治,使 村容村貌不断升级。

"小康路上一个也不能掉队", 在整治村庄环境的同时,宋高村探 索发展村级红十字会,创立"博爱资 金"扶贫助困。通过开展红十字志 愿服务,让"人道、博爱、奉献"的红 十字精神深入人心。

"红人"播下"红种子"

在宋高村探索村级红十字会道 路上,胡万传功不可没。作为宋高 村党总支书记,他在进入宋高村前, 就与红十字会有着不解之缘。

1997年,胡万传前往杭州考取机 动车驾驶证,在那里他第一次接触红 十字会。"当时并不知道红十字会是什 么组织,只知道是考驾驶证必须要学 习的一门课程。我跟着专业老师学习 了心肺复苏等急救技能,也逐渐了解 了红十字会是一个从事人道主义工作 的社会救助团体。"在取得驾驶证和红 十字应急救护初级培训证后,胡万传进 入供电系统,当了一名驾驶员。

二十多年来,胡万传的工作岗 位几经变动,但他始终记得所学的 急救技能,而且因为岗位特殊性,他 经常能得到参加安全培训的机会。

2010年7月1日,胡万传通过公开 招聘进入宋高村村委会工作。彼时他 一直想将红十字精神渗透进乡村。 2016年,胡万传担任宋高村党总支书 记,开始对村里进行大刀阔斧的改革。

村庄变得越来越好,村民对胡 万传也越来越信赖。同年年底,胡 万传在一次党员大会上首次提出了 在宋高村建立红十字会的想法,得

到了与会党员一致支持。 经过长时间谋划,2018年5月8 日,宋高村红十字会正式成立。

人道红花向阳开

宋高村红十字会成立当天,便 有106名爱心人士捐款,捐款共计5 万余元。这些爱心款项将作为宋高 村的"博爱资金",全部用于村里的 扶贫助困对象。

据胡万传介绍,在红十字会成 立之前,村里便排摸低收入家庭。 红十字会成立后确定了红十字会会 员66名,对全村16户低保户开展4 人对1人的帮扶。

除了帮扶低保户,红十字志愿 者还积极开展志愿服务。目前"爱 满宋高"红十字志愿服务队有志愿 者50人,分为5个小组,分别为红十 字扶贫助困小组、红十字医疗健康 小组、红十字应急救护小组、红十字 "三献"宣传小组、红十字青少年关 怀小组。各组组长由党员担任,定 期分片开展志愿服务,积极宣传"三 救""三献"红十字核心业务知识,宣 传"人道、博爱、奉献"的红十字精 神。

宋高村党员丁彬的手机里保存 着一张截图,图上写着"感谢您对中 国人体器官捐赠事业的参与,成为 第191284位志愿者"。

原来,丁彬登记成为了人体器 官捐献志愿者,"村里成立红十字会 真是太好了,身为党员,要发挥带头 作用,要有奉献精神。"他说。

同样,宋高村红十字会秘书长 许锡玲也登记成为器官捐献志愿 者。目前宋高村有3名造血干细胞 捐献志愿者,2名器官捐献志愿者,2 名遗体组织捐献志愿者,一支稳定 的无偿献血队伍(队员33名)。

百花齐放春满园

胡万传有两个身份,既是宋高

村党总支书记,也是宋高村红十字 会会长。在他的带领下,宋高村红

十字会稳步发展。 宋高村红十字会发展只是虹 星桥镇红十字事业的一个缩影。 除建立宋高村村级红十字会,全 镇还建立1个企业红十字会—— 长兴峰鸿纺织有限公司红十字 会;16个村级红十字志愿者服务 站;成立"爱满虹星桥"红十字志 愿服务队,5人已经拿到应急救护 员证书。

红十字的"人道"理念越来越多 地为人们所知晓。有村民在红十字 会微信公众平台留言咨询器官捐献 事宜;有村民咨询参加红十字应急 救护培训的条件;有村民主动要求 加入造血干细胞捐献志愿者资料 库;有村民挽起袖子第一次参加无 偿献血……

目前虹星桥镇红十字会志愿者 队伍已达160余人,全镇入库造血干 细胞捐献志愿者9人,连续3年被评 为市级无偿献血先进单位。

虹星桥镇红十字会会长郝晓彬 说:"我们还有许多工作要做,基层 红十字会使命光荣、责任重大。我 镇全体红十字人将一同前行,为了 人们的健康、幸福、平安,为了保护 生命和尊严共同努力。"

衢江:红十字志愿服务队为画展添彩

□通讯员 黄慧远

春节前后,"1000个孩子, 1000幅作品——让天赋涌现"衢 州迎春少儿书画展在衢州儒学馆 举办。活动期间,衢江区仁爱红 十字志愿服务队组织百余名志愿 者参与志愿服务,为前来观展的 市民提供帮助。

仁爱志愿服务队是衢江区红

十字会于2018年成立的一支志愿 者队伍,他们中有工人、医生、企 业主、个体经营户还有退休职工。 在道路上开展创文志愿服务,到 山村中慰问困难家庭,去敬老院 陪伴孤单的老人,给环卫工人送 一碗热腾腾的腊八粥……他们的 身影是最美衢州的靓丽风景,他 们的行动是衢州有礼的生动诠

天台:红十字会"培训师"帮忙保住大订单

□通讯员 丁珊 金晨

2月18日,送走美国企业派 来的第三方验厂代表,明筑新材 料有限公司行政经理许晓阳捧着 "同意通过"的验厂通知单,向在 场的公司人员宣布:"100多万美 元的订单保住了!"

明筑新材料是一家生产仿真 植物墙的企业,产品远销100多个 国家和地区。去年12月,该美国 企业曾对明筑新材料第一次验 厂,并对6个项目提出整改意见。

2月12日,许晓阳和同事在准 备审核第二次验厂材料时发现, 项指标尚不完善,由于平时没注意 督促员工复训,公司一半的红十字 救护员证过期了,就抱着试一试的 心态,向县红十字会求助。 接到紧急电话后,天台县红

"企业配备足够应急救护人员"这

十字会工作人员立即组建救护培 训师队伍上门送服务。2月13日, 3名救护师示范教学、现场模拟, 为员工们仔细讲解心肺复苏、创 伤救护四项技术和气管异物梗阻 等突发事件应急处理方法。两天 培训、考试,最终,考核过关员工 的50多本红十字救护员证赶在验 厂之前送到了公司。